

事迹陈述

不忘初心 牢记使命

我出生于沂蒙革命老区，从小就听长辈们讲述着革命先烈的红色故事长大。从那时起，加入中国共产党就成了我的理想与追求。刚进入大学，我就提交了入党申请书，积极向党组织靠拢。在党组织的关怀与培养下，我终于成为了一名中国共产党党员。

作为一名党员，我始终不忘发挥党员的先锋模范作用。我把理论学习和专业学习相结合，在班级主题团日开展习近平外交思想专题学习。担任新生辅导员助理期间，我与新生共同登上刘公岛，一起体会民族复兴之伟大艰难，感悟新时代青年的责任担当。为了鼓励同学们学习党的二十大精神，我自费购买了《党的二十大报告辅导读本》《二十大党章修正案学习问答》以及《习近平与大学生朋友们》等书籍，供同学们在班级内借阅。

服务同学 奉献自我

大一时期，我被同学们推选为班长。在入学后，我发现身边许多同学不适应大学的学习节奏，于是我与其他班委成员一起策划，组织开展了学风建设月活动，通过形式多样的活动调动起同学们学习的积极性，取得了良好的效果，并成为了学院的品牌活动。2021年，我所在的班级被评为山东大学优良学风班。

大学期间，一段不可不说的经历就是自训教官工作，我曾连续担任 2020-2022 级自训教官。育人先育己，自训教官工作不仅是要带好新生学员，对我自己也是一次淬炼。三年教官经历，我不仅收获了优秀教官、先进个人、优秀连队、十佳方队等荣誉，更重要的是磨砺出了守纪律、有情怀、肯奉献、敢担当的品格。这对我来说是一笔十分宝贵的财富。

除此之外，我还热心于参加志愿服务活动。疫情期间，我作为校区第一批志愿者，参与到抗疫志愿服务活动当中。我组织韩语专业的同学，协助威海市政府对来威的韩国民众进行疫情防控宣传工作。我还把志愿服务与专业学习相结合，参与到全球能源互联网（亚洲）大会、中华复兴论坛、山东大学大使讲坛等学术会议的会务服务当中，既增长了志愿服务能力，也开拓了学术视野。

怀抱梦想 脚踏实地

高考填报志愿时，我选择了山东大学东北亚学院国际政治专业，并且以本专业山东省最高分的成绩被录取。当时身边有很多人理解，明明可以选择一个更“热门”的专业就读，为何非要选择国际政治呢？其实，这与我小时候的梦想有关。

小时候，爸爸接我放学回家后的第一件事就是打开新闻频道。一开始其实我对这些新闻并不感兴趣，还觉得这是爸爸在跟我“抢电视”。这时，爸爸就会给我讲世界上发生了什么，中国又是怎么做的。在爸爸的影响下，我对国际关系和中国外交产生了越来越浓厚的兴趣，一颗投身中国特色大

国外交的种子就在我心里种下了。于是在填报志愿时，我便选择了山东大学东北亚学院国际政治专业。

到了大学之后，我还是保持着经常浏览新闻的习惯，每天睡觉前和起床后都要花上一些时间看新闻，这对与我洞察世界形势、理解中国外交有很大的帮助。我还积极利用学院的平台和资源，参加一些学术讲座，与名家大师面对面交流。至今我还记得唐世平教授说过的一句话：“关怀是前进的终极动力。”

想要进入外交部，学好语言很重要。大学期间，我们有一门专业英语课程，专门学习国际政治领域的英文文献。除此之外，我还主动找一些领导人讲话和报告的英文版，积累一些与外交相关的英语词汇。学院依托优势专业，为我们开设了第二外语的课程，我选择了韩语进行修读。我的韩语口语并不是特别好，于是每次上课前，我都会提前到学院楼下的小树林里练习口语。就这样，我的韩语口语水平慢慢提高。学习韩语过程中，我了解到日语的语法结构与韩语基本相同，于是在掌握了基本的韩语后，我又选择了自学日语。尽管现在运用得还不够熟练，但是对于我来说，不断探索知识的新边界本身就是一种乐事。

不惧失败 敢想敢为

没有谁的人生总是充满成功。大学入学之初，我参加了“国际政治+国际经济与贸易双学位实验班”的考试，但没有进入面试。大四时，我还参加了保资辅导员的选拔，也

以失败告终。像这样的经历还有很多。失败当然令人遗憾和惋惜，但我从来没有因为失败就停下前进的脚步。

保资失败后，我开始准备考公，并报名了外交部的考试。坦白地说，虽然外交部是我一直以来的梦想，但我并没有“非我莫属”的自信。母亲经常鼓励我，既然做出决定就要拼尽全力、做到最好，这样哪怕失败也不会后悔。“尽吾志也而不能至者，则可以无悔矣。”于是我便全力以赴，专心备考，并最终过关斩将，如愿以偿、成功逐梦。

备考路上，习总书记在党的二十大报告中的一句话一直激励着我：“广大青年要坚定不移听党话，跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成。”希望学弟学妹们也能牢记习总书记嘱托，以“为国家图富强”为使命，赓续“学无止境、气有浩然”的山大基因，踔厉奋发、勇毅前行，谱写新时代山大人的华章。